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Анотація. Висвітлено проблеми забруднення навколишнього середовища у Харківській області та 

запропоновано шляхи їх вирішення.  
 

Аннотация. Освещены проблемы загрязнения окружающей среды в Харьковской области и предложены 
пути их решения. 

 

Annotation. This article presents the main problems of Kharkiv region pollution and suggests the ways of their 
solution. 
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З давніх часів природа слугує людині джерелом її життя. Тисячі років люди жили у гармонії з навколишнім 

середовищем, але з розвитком цивілізації людина стала все більше і більше втручатися у природу. У всьому світі 
з'являються великі міста з тисячами димних підприємств. Побічні продукти їх діяльності забруднюють повітря, яким 
ми дихаємо, воду, яку ми п'ємо, землю, на якій ми вирощуємо пшеницю та овочі. 

Кожного року світова промисловість викидає один мільйон тон пилу та інших шкідливих речовин. Більшість 
міст страждають через смог. Велика кількість лісу вирубується та спалюється. Їх зникнення порушує кисневий 
баланс. У результаті деякі рідкі види тварин, птахів, риб та рослин назавжди зникають. Всихають ріки та озера. 

Що стосується Харківщини, то на території нашого району налічується багато заводів, які дуже забруднюють 
навколишнє середовище. Основними підприємствами, що забруднюють навколишнє середовище на Харківщині, є 
Зміївська ТЕС, ОАО "БалЦем", ОАО "Хенкель", Шебилинкагазпром, ОАО "Харківський тракторний завод", НПО 
"Електротяжмаж". Їх сумарна частка у забрудненні повітря стаціонарними джерелами викидів у Харківській області 
складає більше 90 % [1]. 

Неочищені стоки, брудні колодязі, нітрати у воді – ці забруднення найбільше розповсюджені в Харківській 
області. Незважаючи на те, що зменшився об'єм зливу стічних вод, і на реконструкцію очисних споруд, водойми в 
області все більше і більше забруднюються. Причина цього полягає в тому, що очисні споруди давно зносилися, 
мало фінансується їх реконструкція та вони занадто перевантажені. Але крім заводів, які забруднюють навколишнє 
середовище, є й інші забруднювачі, серед яких можна виділити полігони для сміття та звалища. 

Рахункова палата Харківської області провела розслідування стосовно того, скільки ж звалищ існує на 
території Харківщини. З'ясувалось, що дані, отримані Територіальним управлінням Рахункової палати, суттєво 
відрізняються від даних державних органів – а від цієї цифри залежить збір за забруднення навколишнього 
середовища. 

За даними, які надало Управління охорони навколишнього середовища, в Харківській області є 94 звалища та 
полігони. 

За той час, що проводилася перевірка у Харківській області, було зібрано 79,1 мільйонів гривень збору, але 
за несанкціоновані звалища збитки становили 110 мільйонів гривень [2]. 

Одними зі шляхів вирішення цих проблем є: 
1. Підвищити штрафи на забруднення рік та водоймищ. 
Зараз заводам легше заплатити штраф, аніж закупати очисні спорудження. Мінімальний штраф становить 5 

неоподатковуваних мінімумів, хоча штрафи за забруднення наземних територій у багато разів вище. 
2. Виділяти більше коштів на реконструювання та закупку нових очисних споруд і на утилізацію відходів. Ті 

кошти, що виділяє держава, недостатньо на повне реконструювання очисних споруд. Тому на ті гроші, що 
виділяються, роблять лише косметичний ремонт. Щорічно у навколишнє середовище в Харківській області 
потрапляє приблизно 3 млн т твердих побутових відходів і лише 2 млн т з них утилізується. У результаті все більше і 
більше з'являється звалищ [3]. 

Таким чином, на основі проаналізованої проблеми запропоновані шляхи вирішення є найоптимальнішими. У 
разі їх вдалої реалізації Харківщина отримає величезну вигоду в економічній сфері і покращення екології регіону. 
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